
Αποκατάσταση εξωτερικών όψεων κτισμάτων για τους οικισμούς Μορφοβουνίου 
και Νεοχωρίου του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα μέσω του προγράμματος LEADER 

Το 2011 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα αποφάσισε και 

χρηματοδότησε με ίδιους πόρους την εκπόνηση της μελέτης «Σχέδιο συνολικής 
αναβάθμισης - ανάπλασης των οικισμών Νεοχωρίου – Μορφοβουνίου».  

Σήμερα έχει τη δυνατότητα αξιοποίησης του τοπικού προγράμματος LEADER (Άξονας 4 

του ΠΑΑ 2007-2013) και ειδικότερα του υπομέτρου «Ανακαίνιση και ανάπτυξη των 

χωριών». Μέσω των δράσεων του υπομέτρου L322, υπάρχει η δυνατότητα 

χρηματοδότησης έργων δημόσιου χαρακτήρα από τους ΟΤΑ (διαμόρφωση υπαίθριων 

χώρων, πλακοστρώσεις, πεζοδρομήσεις, φωτισμός, αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή 

χρήση κ.α.) καθώς και ιδιωτικών έργων αποκατάστασης των εξωτερικών όψεων 

κτισμάτων φυσικά ή νομικά πρόσωπα που είναι νόμιμοι ιδιοκτήτες αυτών των ακινήτων. 

Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος έχει, ήδη, εντάξει 4 έργα προϋπολογισμού 278.771,22 € στο 

πρόγραμμα μέσω της 1ης πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος του Τοπικού Προγράμματος 

LEADER, ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα ενημερώνει τους κατοίκους των τοπικών κοινοτήτων 

Μορφοβουνίου και Νεοχωρίου ότι είναι δυνατή η υποβολή φακέλου υποψηφιότητας – 

αίτησης ενίσχυσης (έως τις 22 Ιουνίου 2012) στην Αναπτυξιακή Καρδίτσας Α.Ε. ΟΤΑ για 

τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων που αφορούν την αποκατάσταση των εξωτερικών 
όψεων κτισμάτων που έχουν ιδιαίτερη αισθητική ή και ιστορική αξία, με ανώτατο 

συνολικό κόστος 40.000 € και ποσοστό ενίσχυσης 60%. 

Οι παρεμβάσεις που μπορούν να χρηματοδοτηθούν ενδεικτικά είναι : καθαιρέσεις, 

αποκατάσταση στατικής επάρκειας – ενίσχυση φέροντα οργανισμού, εξωτερικές 

τοιχοποιίες και επιχρίσματα, αντικατάσταση στέγης, αντικατάσταση εξωτερικών 

κουφωμάτων, χρωματισμοί των όψεων, αποκατάσταση του προαύλιου χώρου του κτιρίου 

Για την υποβολή φακέλου υποψηφιότητας – αίτησης ενίσχυσης οι ενδιαφερόμενοι δημότες 

θα πρέπει να διαθέτουν : τίτλους ιδιοκτησίας του ακινήτου (συμβόλαια), έγγραφα ότι το 

κτίριο είναι νομίμως υφιστάμενο (π.χ. προ του 1955), να μπορούν να εκδώσουν 

οικοδομική άδεια ή έγκριση εργασιών μικρής κλίμακας για τις εργασίες και το κτίριο τους 
να αποτυπώνεται στη μελέτη αναβάθμισης των οικισμών Μορφοβουνίου – 
Νεοχωρίου. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες στα γραφεία της 

ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. (Μεγ. Αλεξάνδρου 34 1ος & 2ος όροφος, 43100 Καρδίτσα), στα τηλέφωνα: 

24410-42363 και 26345. 


